

“灯会嘉年华，到时肯定会再来”

艺术灯会国庆八天乐和跨次元漫展让市民期待值拉满



秋风送爽，霓虹闪烁。2025年“青岛之夏”艺术灯会即将于10月8日落下帷幕，而紧随其后的国庆假期，则将为这场光影盛宴画上最浓墨重彩的一笔。“我们知道假期这里有很多活动，很期待！到时肯定会再来。”9月26日，青岛早报记者在灯会举办地中山公园采访时，有市民向记者表示，他们计划利用假期“二刷”“三刷”灯会，尽情拥抱这场光影艺术与多元文化交织的狂欢。

八天欢乐不重样

“孩子早就念叨着要再去看机甲悟空，国庆假期必须安排上！”家住市南区的刘女士一边翻看手机上的灯会攻略，一边笑着对记者说，“听说国庆期间每天都有不同的主题活动，像童趣巡游、亲子音乐会，特别适合家庭参与。我们打算至少去两次，一次专门陪孩子玩，一次我们‘老两口’自己逛逛，好好感受一下节日的氛围。”

“之前工作太忙，只匆匆去过一次，很多精彩的灯组和表演都没来得及细看。”在地铁工作的小张表示，他对即将到来的“跨次元漫展”充满期待，“作为动漫爱好者，传统灯会与二次元的结合太有吸引力了！我已经约了好几个同好，准备5号那天‘泡’在中山公园，一定要把六大主题区域都体验个遍，还要去创意市集‘淘宝’。”

记者从灯会主办方了解到，为迎接国庆假期，10月1日至8日，灯会将全面升级为“国庆嘉年华”模式，每日推出独具特色的主题活动，旨在打造一场全民



市民游客打卡艺术灯会。

参与、全民共享的文化盛宴。

具体排期可谓精彩纷呈：10月1日以“童趣大巡游”萌趣开场，点燃假期欢乐气氛；10月2日的“亲子音乐会”则倡导全家总动员，在音乐中造乐；10月3日的“萌宠狂欢节”将为爱宠人士提供互动平台，邂逅各种可爱生灵；10月4日，“经典皮影戏”将以新形式演绎古老艺术，唤起不同年龄层的文化记忆；10月5日的“科学实验室”则以硬核科普开阔眼界，激发好奇心；10月6日的“千灯共舞”祈福灯会，将营造庄重而温馨的祈福氛围；10月7日的“杂技狂欢节”惊险刺激，令人心跳加速；10月8日闭幕日则以“港澳金曲会”温情收官，用经典旋律唱响时代回忆。

此外，百姓大舞台将持续推出市民才艺展演和李白诗词专场等互动活动，游客参与互动还有机会赢取精美的灯会周边礼品。

跨界融合引爆期待

在所有国庆活动中，定于10月5日至6日举办的“跨次元漫展游园会”无疑是最受关注的焦点。本次活动打破常规，创新性地将传统灯会的视觉魅力与二次元文化的活力激情相融合，利用中山公园独特的自然景观和“青岛之夏”艺术灯会的大型精美灯组，匠心独运地打造了六大主题区域。

“我们运用了投影与交互技术、呼吸式变光装置以及柔性LED触须交互技术等多种前沿科技手段。”活动策划负责人说，打破次元壁，将动漫中的经典场景与公园的真实环境无缝衔接，为游客打造一个青岛专属的、可游可玩的沉浸式公园漫游空间。这不同于室内场馆的常规漫展，是一种“动漫自然秘境”式体验，做到移步换景，景随人动。

青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 摄影报道

一幕后

银龄游客点赞灯会暖心游线

金秋九月，秋风送爽，2025年“青岛之夏”艺术灯会正持续热闹绽放。针对银龄游客喜爱的舒缓游览节奏与文化体验需求，灯会特别推出“忆光集·灯火纳福”和“芳踪巡·花韵岛城”主题区游线，串联起青岛“花园城市”的浪漫与传统文化的雅致，成为银龄族傍晚散步赏灯的热门选择。

在“忆光集·灯火纳福”主题区域，一场宋代风雅盛宴在光影中徐徐展开。《点茶》灯组中，青瓷盏内“茶沫如雪”，光影流转间重现宋代点茶的风雅；《制香》灯组里，袅袅“青烟”从琉璃香炉中升腾，诉说千年香道的沉静；《书画》灯组以巨幅光影画卷铺陈，墨痕与花影共舞。“年轻时就喜欢传统文化，没想到能在灯会上看到这么精致的点茶灯组，就像穿越回古代一样。”家住附近的张女士指着灯组里的光影细节，“你看这‘茶沫’的纹路，多逼真，用灯光做出来感觉更直观了！”

行至“芳踪巡·花韵岛城”主题区，抵达《漫步鲜花镇》灯组，这里以青岛“花园城市”的浪漫基因打底，将似锦繁花化作光影织就的绮丽梦境，粉樱如云漫卷，玉兰亭亭玉立，牡丹灼灼盛放，灯影摇曳间勾勒出四季花开的永恒盛景。不少银龄游客驻足拍照，与老伙伴们分享记忆里的四季花景。

继续向前，便是《瓷韵》灯组，青花瓷器在灯光的映照下流转着温润的光泽。“我和老伴以前去过景德镇看瓷器，没想到在家门口的灯会上也能见到这么有韵味的瓷文化灯组。”刚拍完照的李先生笑着说，“这条游线走起来不费劲，还能了解传统文化，特别有意思。”

还有备受银龄族喜爱的《瑞气盈祥》灯组，灯组以中国传统祥瑞文化中的“福禄寿”三星为核心创作主题，紧扣“瑞气盈祥”的文化内涵，将民间对幸福、富贵、长寿的美好愿景转化为彩灯艺术语言。设计融合卡通神仙造型与现代光影美学，构建“福运绵延、禄业兴旺、福寿康宁”的沉浸式祈福场景，既传承传统民俗文化精髓，又以科技赋能赋予古老题材当代生命力。“奶奶快看！这些神仙灯好漂亮！”10岁的小孙女拉着奶奶的手，指着灯组里的寿星兴奋地说，“老师说寿星代表长寿，我希望奶奶像寿星一样，天天都有好福气，长命百岁！”市民王女士笑着摸摸孙女的头，掏出手机对准灯组慢慢拍摄：“我小时候逛灯会，就爱追着吉祥灯看，现在带你来，看着这些熟悉的‘福禄寿’造型，又听你说这些贴心话，比啥都暖和。”

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 实习生 张冰洋

礼遇道德模范 共赏艺术灯会



市北区各级道德模范、身边好人代表打卡艺术灯会。 市北区文明办供图

交相辉映。

“高科技手段融入艺术装置，既无创新，也十分接地气，勾起了我们儿时的遐想！”马怀龙接受采访时表示。全国文明家庭、“感动市北”道德模范，市北区百姓宣讲团副团长董秀格说道：“在我小的

时候就来中山公园看过灯会，但今年重新来到这里看灯会，感觉完全不一样，特别特别喜欢，心情很舒畅，这些美丽的彩灯代表着我们更加丰富、幸福的生活！”

青岛早报/观海新闻记者 杨健 通讯员 王怡 郭显海



扫码观看
相关视频